. MATEMATIK
Chalmers tekniska hégskola
Tentamen 2007-12-19, k1. 08.30 - 12.30

TMV035 Analys och linjir algebra K Kf Bt, del B

Telefonvalt: Magnus Goffeng,  telefon: 0762 - 721860
Inga hjélpmedel. Kalkylator €] tilldten.

Uppgifterna 1-5 (totalt 16 podng) &r korta frégor ps det grundliggande materialet och du
behover endast ge kortfattade l6sningar och svar.

P& uppgifterna 6-10 (totalt 34 poéing) skall du ge fullsténdiga 16sningar. Skriv vil, motivera
och forklara vad du gor; endast vélformulerade l6sningar ger full poéng!

Betygsgrénser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget'5.

Losningar anslds pd MV forsta arbetsdagen efter tentamenstilifallet.
Resultat meddelas via epost frAn LADOK.
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1. Berskna determinanten 9 4 3 -1
1 -2 0 3
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2. Ber#kna integralen /1 mdz
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3. Bestdm en bas for nollrummet och kolonnrummet till matrisen A = I: —

43 =3z, >0
4. Los begynnelsevirdesproblemet Y +3vay v, @
. y(0) =2.
4 3

5. Bestdm inversen till A = [ 6 7

] och 16s sedan med hjilp av denna ekvationssystemet

dzy + 3z9 =1
6zy + Tzo =2

Till' uppgifterna 6-10 skall du l&dmna in fullstéindiga l6sningar.
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6. Los begynnelsevérdesproblemet { z (0_;_ Eyo_'- y=(2+2)e
- b)

¥ (0)=1.
7. Lds matrisekvationen AX = B+ CX, dar
2 3 -2 86 9 13 12 -35
2858 00 -7 -6 2 4 -1 1
A=l 1 10" B=|r 89|31 21
23 25 16 22 12 13
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8. D& en cell vixer, sker detta till en bbrjan si att ¢kningen av massan per tidsenhet (7p)
&r proportionell mot cellens begrinsningsarea. Man kan anta att cellen #r sfirisk och
att dess densitet &r konstant. Vid en given tidpunkt ¢ = 0 #r cellens massa mg och T
tidsenheter senare &r den 8mop. Hérled en differentialekvation for cellens massa m(t).
Los dérefter differentialekvationen och bestsim m(t).

9. Visa att om den reella funktionen f &r kontmuerhg pé ett intervall T och o € I's8 8r (6p)

F(z) = / f(¢t) dt en primitiv funktion till f pa intervallet I.

10. (a) Hur definieras P (60)
(b) Visa att €' . e = ¢i@+y), .

(c) Forklara varfor ett komplext tal z vrids 7 radianer motsols om det multipliceras
med <.
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